

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

Año LIII. - Núm. 19685. - Palma de Mallorca

Miércoles 15 de Febrero de 1939, III A. Triunfal

Una Patria

Un Estado

Un Caudillo

La Patria: España.

El Estado: Nacional-Sindicalista.

El Caudillo: Franco

Ayer la aviación bombardeó el puerto de Cartagena, averiando dos destructores rojos

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Servicio de Información de la Comandancia General de Baleares)

PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY

Sin novedades dignas de mención en todos los frentes.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. -- Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Alicante y el de Cartagena, en el que fueron alcanzados dos destructores rojos y produjeron incendios en la zona de las industrias de guerra.

Salamanca, 14 Febrero de 1939 III A. T.

De orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Suspiros de España

Ya el brochazo de la técnica alemana en la bacía del sevillanísimo Barbero había dejado en mi ánimo la sensación de lo bello. Lástima grande la versión de aquel pobre D. Basilio, glotón y teja verde, que es un desconchado de cuadro. Así y todo, el film de Benito Perojo es bueno.

Pero donde debía culminar ese ensamblaje perfecto, de marco y cuadro, de obra de arte bien servida, estaba reservada a "Suspiros de España". El "leit Motiv" del pasodoble de Alvarez deja en la piel un roce de mantilla y en los ojos un escozor de emoción española. La técnica, por su lado, a manera de visera de mano, tamiza la luz, y, sin quemar el celuloide lo abrillanta hasta el máximo de sensación cenital.

En medio de ese marco sin secretos, el gracejo español canta y pinta su alma sirviéndose de una lavandera, una moza y un gitano.

La lavandera, "que agita su melena de leona" en el circo romano del lavadero...

La moza, de quien quiso Dios, "con un rayito de sol", hacerla mujer...

Y el gitano, que estrena desde su habitación al patio de vecindad, para recogido de su burro, unos calzoncillos "sin manga"...

La película se hace corazón en el pallebet alemán --auténticamente alemán-- en su departamento de tercera clase.

Entre madre y padrino, cargados con la jaula del canario y las maceñas de claveles, el pimpollo Sole --tres emigrados de España-- se abre a la rosa del canto con el pasodoble más auténticamente español que cortó la música en la reja del pentágono.

Y entonces... Yo me acordé del muro de las lamentaciones de España entera.

De ese cacho de patria irredenta que suspira por nosotros y ante quienes nos representamos perfectos.

De esa otra España casi entera, que suspira por la patria florecida y granada en la sangre...

¡Cuántos suspiros de España!

El de la pobre madre de la checa de los Sanjuanistas, haciendo con un corcho un barquito para los Reyes de su hijín.

El de la muchedumbre orante en la primera misa de Tarragona, en que las gentes tornaban a santiguarse y los niños, extrañados, se hacían un garabatin en la cara.

El de las mujeres de acá, que han prometido no ir al cine o no pintarse, suspirando por el pedazo de sus entrañas o por el azul de sus esperanzas, hechos carne de patria...

Y el justo, suspirando ante el egoísmo, la injusticia o la contumacia.

Y el místico, ante la licencia.

Suspiros de España, que están todos en aquel pasodoble escrito para los que la perdieron y para quienes aspiramos a hacerla grande, una y libre, como la Giralda que van flechando sus notas en el film.

La película de Benito Perojo es un buen airón para flamearlo en tierras extrañas:

Ante públicos de niebla a quienes jamás atravesará el rayo de sol de un pasodoble español.

Ante públicos de burguesía que nunca alcanzarán a comprender el señorío de nuestro pueblo castizo.

Ante públicos de dunas y de nieves, que corrieron por nuestra patria las cadenas del esclavo...

Por nada más que por mostrarles, que por grandes que sean las tragedias que el destino nos depara, jamás se le hiela a España la sonrisa en la boca.

"Suspiros de España" es, además, una muestra de lo que puede llegar a dar de sí, con un sentido universalista, nuestro séptimo arte. ¡A cuánto bueno sabe la manzanilla del tío Pepe en la copa de Germania!

Todas esas cosas medité viendo la película "Suspiros de España".

Mis ideas se fueron abriendo, como dedos de mano, sobre el parche de mi imaginación, que sonó a pandero.

Y salí del cine tarareando el pasodoble de Alvarez.

Jorge ANDREU ALCOVER

Calendario bélico

Día 14

¡PALABRAS, NO!... HECHOS

¡Hay que ver como nos quieren nuestros vecinos de Francia, y como, de su amistad, están hablando sin tasa! Nuestros soldados son héroes que jamás pierden batallas; los generales son genios; Franco no tiene en las páginas de la historia quien le iguale y la población civil es muestra de retaguardias que saben sacrificarse por Dios, el Jefe y la Patria; al revés que lo decían en época no lejana.

Hoy, las radios y la prensa, amalgamadas, reclaman que Daladier reconozca sin restricción ni tardanza, al gobierno del Caudillo como único de España. Mas Daladier va nadando burdamente entre dos aguas sin lograr salir a flote ni aun usando calabazas; y, con los hechos, anula el valor de las palabras. Por un lado envía a Burgos a manera de embajada a un monsieur, y, por el otro, consiente que firme Azaña con pluma de presidente en territorio de Francia.

Eso es el cuento de siempre... jugando con dos barajas; también antes sostenían la no intervención... y enviaban a la roja Barcelona cuanto les hacía falta para sostener la guerra fueran hombres, fueran armas. Pero al Caudillo le gustan las situaciones muy claras; así, pues, quien algo quiera que arroje al fuego la máscara y haga buenas con los hechos su voluntad y palabras, que, en España, estamos hartos de monsergas diplomáticas. Al pan, pan y al vino, vino y a hablar clarito y en plata.

Pope BREVE



Momento emocionante en que un soldado nuestro, trepó por un poste eléctrico y clavó la bandera de España en Perthus, en la frontera de Francia

Detalles de la liberación de Menorca

La alegría va retornando a nuestra isla hermana Menorca. Poco a poco despierta de la horrible pesadilla que ha durado muchos y largos meses.

A Menorca, con las tropas de Franco, además de llegar la verdadera España, llegaba el pan y la justicia.

En todos los poblados menorquines, a la llegada de nuestras victoriosas banderas, el entusiasmo de la gente era grande y en modo extraordinario en la ciudad de Ciudadela, en donde las manifestaciones patrióticas, son unánimes y verdaderamente delirantes.



Don Eduardo Felio Salas

Al servicio de la Compañía de Automóviles

DIO SU VIDA POR DIOS Y POR LA PATRIA. A LOS 25 AÑOS DE EDAD, A CONSECUENCIA DE LAS QUEMADURAS SUFRIDAS EN CUMPLIMIENTO DE SU DEBER, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

A. E. R. I. P. A.

Su afligido padre, hermanos Alejandro y Mercedes, hermana política y demás familia ruegan una oración al Señor para el eterno descanso de su alma y les comunican que el funeral se celebrará mañana jueves a las once en la Parroquia de Santa Eulalia.

El duelo se despide en la iglesia.

El Excmo. y Rdmto Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

No se invita particularmente.

Los meses de privaciones, de tortura, de crímenes, padecidos durante el dominio de la gatuza marxista, han terminado ya para siempre, gracias a la voluntad del Todopoderoso, por medio de un puñado de buenos españoles que supieron, en buena hora, levantarse en armas contra la tiranía moscovita.

Eran unos 40 artilleros de la guarnición de Ciudadela, los que junto con 30 peñascos y varios oficiales, dieron el primer golpe de mano, en nuestra isla hermana.

Iban capitaneados por el valeroso oficial Sr. Tomás, quien supo portarse como un valiente, al disputar, pistola en mano, con el que era comandante militar de la plaza, el cual no quiso sumarse a los que se levantaban contra los tiranos comunistas.

Tomás, cayó gravemente herido de unos disparos que le hizo el ayudante del comandante militar, a traición, pero éste, cayó para no levantarse nunca más.

Una de los que más eficazmente colaboraron para el éxito de la sublevación, fue el joven mallorquín Manuel Llet, quien en un puesto de teléfonos transmitía continuamente, consignas, órdenes, avisos y noticias, siempre pensando en su verdadera y amada Patria.

La sublevación, se tramó en unas reuniones que se celebraban en el domicilio de "Tarán", apodo que ocultaba el verdadero nombre de un buen hijo de España, y al que se llamaba así, por su semejanza con el personaje pelucero.

El "Tarán" menorquín, que llevaba también una larga cabellera, se hacía el idiotizado y así, tomándose todos por un perturbado, no le hacían caso, lo que aprovechaba él, para realizar sus gestiones y poner en práctica sus intenciones.

Una vez conseguido el triunfo en Ciudadela, por los setenta y pico de sublevados, la población civil se sumó con entusiasmo a su heroicidad, viéndose con alguna sorpresa, que muchos balcones aparecían adornados con banderitas rojigualdas, que debían tener, sin duda bien escondidas.

Tropas de Mahón, fueron mandadas a sofocar el levantamiento de Ciudadela. Cerca de Ferreries, que fue donde se encontraron, las dos fuerzas, se estableció la línea de fuego.

Seguidamente se mandaron emisarios a Mallorca, para dar cuenta de la sublevación y al mismo tiempo pedir auxilio para ayudarles, y conseguir el triunfo en toda la isla. Entre los emisarios, figuraba "Tarán", el que va ya sin su cabellera y más "esrabillado", que ahora nadie le reconoce.

El primer auxilio que se mandó a los sublevados, fueron varios aparatos de la base de Palma, a los que

los ciudadanos orientaron, haciendo una línea de humo, en el frente que se había establecido y para así señalarles su posición.

La aparición de estos aviones, animó aun más a los que llevaban la verdadera enseña de la Patria, mientras que el pánico cundió entre los mahoneses y muy especialmente entre los cabecillas, quienes vieron llegada la hora final de su mando y ya no pensaron más que en una rápida huida a bordo de un buque extranjero, pero quedó en tierra por su afán de codicia, uno de los capos rojos, Juan Palou, natural de Artá. Este era Sargento al estallar el glorioso Movimiento y de golpe ascendió a Capitán Jefe del Regimiento de Mahón. Sobre su conciencia pesan cientos de asesinatos. También se ha detenido al pelotón encargado de los fusilamientos.

En Ciudadela se pudo detener a todos los jefes y partidarios marxistas los que suman unos quinientos y que se habían escondido en un refugio.

Sobre ellos los que tengan sus manos manchadas de sangre, caerá la justicia de Franco, que por ser de él es justa.

El sin número de viudas y huérfanos hallados en Menorca, claman venganza contra los verdugos que martirizaron y asesinaron a sus seres más queridos.

Con las fuerzas auxiliares, llegaron a la segunda isla balear, la magna obra de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, "Auxilio Social", portadora del pan, del amor, de la hermandad de la verdadera España.

Se notaban las muchas privaciones padecidas por aquellas pobres gentes, pues, pobre de aquel que no pudo hacerse con plata, que era lo único que el payés menorquín admitía, al hacer sus ventas de leche o verduras. Hoy, en Menorca, y gracias a su hermano mayor, ya no escasean los principales alimentos.

Al día siguiente de la liberación total, se abrió un comedor en Mahón y otro en Ciudadela y al segundo día, una cocina de hermandad.

Del edificio que se llamó Casa del Pueblo, está ahora ocupado el piso por Falange Española Tradicionalista y de las JONS, pudiendo actualmente con mucha más exactitud, poderse llamar la casa del pueblo. En los bajos ha sido instalado el comedor infantil y la cocina de hermandad, de "Auxilio Social".

En forma acelerada se van borrando las huellas del dominio marxista y en pocos días no parecerá sino que solo ha sido una terrible pesadilla.

El oficial Sr. Tomás, se halla mejorado de sus heridas y hoy, los médicos que le asistieron y asistieron entre ellos el doctor Valdés—asegu-

ran ha pasado el temor de un fatal desenlace.

Se han celebrado también misas, las que tuvieron que celebrarse en la vía pública, pues todos los templos fueron desvelados, destruidos, por la furia satánica soviética.

Llevándose a los menorquines, la Religión, se les ha llevado la verdad, la más verdad de todas las verdades.

M. C. S.

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 15 DE FEBRERO DE 1939—III T.

Jefe de día: Comandante de Artillería, don Manuel Martínez Guillén.

Imaginería: Comandante de Infantería, don Julio Rocha Ruizdelgado.

Visita Hospital: Segundo y último Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de Estado Mayor, Manuel Álvarez de Sotomayor.

2.ª ORDEN GENERAL DEL DIA 13 DE FEBRERO 1939 III T. EN PALMA DE MALLORCA

I. — Ajustadores provisionales

El Boletín Oficial del Estado, de fecha 10 del actual, núm. 41, publica la siguiente disposición:

"En la Maestranza de Artillería de Zaragoza y Parques de Artillería de Sevilla, Burgos, Valladolid, La Coruña, Ceuta, Melilla y Regimiento de Mallorca, se procederá a la apertura de un cursillo con objeto de que los obreros militares y civiles que tomen parte en él lleguen a conseguir la aptitud necesaria para poderles habilitar como Ajustadores provisionales por vía examen y aprobación cuando pesen destinados a Cuerpo:

Las bases para que han de regirse en este Curso son las que figuran en la Orden de 13 de abril de 1938 B. O. núm. 177).

Los solicitantes deberán dirigir a los Jefes de los Centros en que deseen hacer el cursillo las correspondientes instancias de admisión por conducto regular y debidamente informadas.

El número de Ajustadores que nombrará la Maestranza y cada Parque será el de 20 como máximo.

El plazo de admisión de instancias terminará el día 26 del mes en curso, y el Cursillo, de un mes de duración, dará comienzo el día 15 de marzo próximo.

Terminado el cursillo, los Jefes de los Centros en que se celebre remitirán a la Subsecretaría del Ejército

relación nominal de los declarados aptos.

Burgos, 7 de febrero de 1939 III A. T. — El Ministro de Defensa Nacional, P. D. El General Subsecretario de Ejército, Luis Valdés Cavanillas.

Para cumplimiento de la anterior disposición, el Excmo. Sr. Comandante General ha dispuesto que para el cursillo que deberá tener lugar en el Parque de Artillería del Regimiento de Mallorca se observen las siguientes instrucciones:

a) Para ser admitidos en este curso es preciso que los solicitantes tengan oficios similares a aquél para el que han de ser habilitados y deberán acreditar su incondicional adhesión a la Causa Nacional.

b) Los solicitantes deberán dirigir las instancias por conducto regular y debidamente informadas al señor Coronel Director del Parque de Artillería de Mallorca, acompañadas de los documentos acreditativos de sus aptitudes, certificado de los talleres donde hayan trabajado, y cuantos datos puedan aportar en relación con sus condiciones de moralidad y trabajo, con arreglo a la orden de 13 de abril de 1938 (B. O. núm. 177).

Lo que de orden de S. E., se publica a los efectos oportunos. — El Coronel Jefe de Estado Mayor, Manuel A. de Sotomayor.

Instituto Nacional «Ramón Llull»

EXAMENES—PLAN DE 1931

El próximo viernes día 17 tendrán lugar las pruebas de suficiencia para los alumnos de 4.º curso; el sábado día 18, para los alumnos de 5.º; el lunes día 20, para los de 6.º; y el martes día 21, para los de 7.º. Los ejercicios comenzarán a las 9 y media de la mañana.

Oportunamente se anunciarán los demás exámenes.

En el tablón de anuncios del Centro se halla expuesta la lista de alumnos a quienes ha sido concedida matrícula gratuita para la actual convocatoria.

Palma 13 Febrero 1939—III A. T.—El Secretario, B. Suar.

Notas de Arte

EXPOSICION TITO CITTADINI EN GALERIA COSTA

Del 16 al 28 Febrero. He aquí el catálogo de las obras expuestas:

1 Vall de'n March—2 Huerta de Pollensa—3 Alrededores de Pollensa—4 Calle de Pollensa—5 Caserío—6 Otoño en la huerta—7 Calle de Pollensa—8 Retrato—9 Bodegón—10 Casas de Teruel—11 Vieja higuera—12 Coll de'n Gruat—Pollensa—13 Casas payesas—14 Viejas casas—Pollensa—15 Ca'n Caser—16 Aguas de Fornítor—17 Calle de la Huerta—18 Huerta de Pollensa.

O. N. S.

SINDICATO DE EMPRESARIOS PANADEROS DE PALMA

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a este Sindicato que se presenten cualquier día laborable de 7 a 8 de la noche en la Secretaría del mismo para recoger el cupo máximo de compra mensual de harina y el número asignado de Registro.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma de Mallorca, 13 de Febrero de 1939. III A. T. — El Presidente: Pablo Barceló.

80.000 duros

Colocaría en primeras hipotecas, sobre fincas rústicas, o urbanas, interés módico.

Razón en esta Administración.

Los funerales por S. S. el Papa

INSPECCIÓN PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA DE BALEARES

Con motivo de celebrarse en esta Catedral Basilica el próximo miércoles día 15 solemnes funerales por Su Santidad el Papa Pío XI, en las Escuelas de esta capital se dedicarán las primeras horas de la sesión matutina a explicar a los niños la figura del gran Pontífice y la significación del Papado; y se dará por terminada la clase o clases pendiente a dicho día a las diez y media a fin de que los señores Maestros puedan asistir a dichas horas fúnebres, pero hasta la puesta del sol quedará izada la bandera en señal de luto.

Esta disposición se hace extensiva a las Escuelas de los pueblos de esta Provincia para el día que en cada uno de ellos se celebren los indicados funerales.

Palma 14 de Febrero de 1939.—Terete Triunfal.—El Inspector interino, Jaime Rosselló Bibiloni.

LOS BANCOS

Hoy con motivo de celebrarse los solemnes funerales por el alma de S. S. el Papa Pío XI, los bancos estarán cerrados de once a doce de la mañana.

MANTENES Y LAUDES DE DIFUNTOS

Conforme a lo dispuesto en la Circular del señor Arzobispo Obispo de Ma

lorca a la una y media de la tarde de ayer doblaron a difuntos todas las campanas de las iglesias parroquiales y templos de Palma en señal de duelo por la muerte de S. S. el Papa.

A las seis de la tarde en la Catedral Basilica se cantaron por el Clero Catedral, Clero Parroquial y gran número de sacerdotes del Clero secular, que correspondiendo a la invitación del Preboste concurrieron al acto, solemnes Matines y Laudes de difuntos.

Al pie del Presbiterio se había levantado sobre una base rectangular de unos 6 metros de largo por tres de anchura, cubierta de crespón negro, un severo túmulo cubierto de un rico tapiz granate con el escudo de España, bordado en oro y al pie del mismo otro tapiz bordado con el escudo de S. S. el Papa.

Estaba éste rodeado por diez y ocho gruesos blandones en grupos de tres formando florón y cuatro monumentales caudalabros.

A la parte superior e inferior del mismo, se destacaban cruzados dos cirios emblema de grandeza.

El conjunto era de severo efecto.

La concurrencia de fieles a la ceremonia fue bastante numerosa prueba del sentimiento que la muerte de S. S. el Papa ha causado entre los habitantes de Palma.

mente del Registro de la Propiedad de Palma desde el que se nos ofrece oficial y particularmente.

Al agradecerle la atención le deseamos los mejores aciertos en el cargo.

Procedente de la Península ha regresado a esta Capital el Excmo. señor Gobernador Civil de la Provincia don Fernando Vazquez Ramos acompañado de su señora esposa e hijos.

Sean bienvenidos. El señor Vazquez Ramos se posesionó ayer por la mañana del cargo, cesando en el mismo el que lo desempeñaba interinamente señor Delgado.

A las doce el señor Vazquez Ramos estuvo a cumplimentar a las primeras autoridades.

Movimiento en el Puerto

Llegó de Palermo el vapor mercante alemán "Spezia" con carga varía.

Ha sido despachado para Rotterdam el vapor mercante alemán "Fortuna" con carga general y de tránsito.

Para Gibraltar lo ha sido el vapor mercante inglés "Mafran" con efectos.

Acción Católica

MISA POR ESPAÑ. IMPETRATORIA DE LA PAZ Y EN SU FRAGIO DE LOS CAIDOS

Jueves día 16: A las 7 y media, en la Iglesia Parroquial de San Jaime y en la Iglesia de Montesión.

En ambas, Comunión general.

TEATRO PRINCIPAL

La Vieja alegría de un pueblo

Mañana Estreno

Asamblea Provincial de la Cruz Roja de Baleares

DESTINATARIOS DESCONOCIDOS

251 María Sabater, Reina María Cristina 71—252 Isabel Garí, Joaquín Botia o Bover núm. 12—253 Arturo Marcó, Miguel Santandreu 60—254 Antonia Sa

las, Condé Sallent 38, 2.º—255 Petral Covas, Salud 35—256 María Pons, Salud 35—257 Matilde Perpiñá, Santa Rita 5—258 Armando Graullera, Salud 31—259 María Moragues, Alegría 1—260 María Bonet, Virgen de Lluch 6—261 Isabel Giner, María Cristina 105—262 Josefa Boronat, Calle Once núm. 13 Torre—263 Vicente Juan, calle C. número 8—264 Magdalena Canadell, Calle 34 núm. 78—265 Juan Gijón, Francisco Villalonga 38—266 Rosita Segura, Miguel Marqués 52—267 Jaime Riera, Obispo Maura 86—268 Magdalena Canadell, Calle 34, núm. 82—269 Asunción Quintas, Viñedo 8—270 Juan Bosch, San Magín 152—271 Juan Magín, Santa Catalina 157—272 Anita González, Juan Crespi 1—273 Concha López, San Español 25—274 José Sans, Calle 4, número 8—275 Pablo Escabellas, Pou 29, Café—276 Josefa Salamanca, Caro 2, 1.º—277 Francisca Alonso, Caro 27—278 Francisca Aloiso, Caro 27—279 Juan Martínez Frontón, Balear—280 Juan Pérez, Frontón Balear—281 José Bisquerra, Sociedad Recreativa "El Veleoz"—282 María Luisa Zarranz, Rambla 86—283 Agustín Alaman, Unión 20—284 Ramón Rovina, Santa Catalina Tomás 63—285 Eduardo Prunera, Plaza Berenguer 18, 2.º—286 Antonio Venys Massanet, Av. Alejandro Rosselló—287 Sebastián Garí, Carretera Andraitx, Can Calet Café Can Miguel—288 Sebastián Garí, Carretera Andraitx, Can Calet, Café Can Miguel—289 Sebastián Garí, Carretera Andraitx, Can Calet, Café Can Miguel—289 Diego Sánchez López, Carretera Andraitx, Can Calet, Café Can Miguel—291 Manuela García, Besalduch 18—292 Catalina Palou, Avenida Alejandro Rosselló 89—293 Juan Prats Bachs, Hotel Domingo, Inca—294 María Mari, Calle Diez núm. 19—295 Luis Molinos, Ronda Puente 61, 3.º—296 Isabel Reinés, San Magín 239—297 María Palmer, Selev 8—298 Teresa Pascual, Ollandis, Son Servera—299 María Pascual, Tafona 4, Son Servera—300 Margarita Miró, Fango, Son Servera—301 María Baquet, Tafona 4, Son Servera—302 María Blanquet, Tafona 4, Son Servera—303 José Miró, Nueva Son Servera—304 María Cardell, Clot Fiol, Son Servera—305 Antonio Catalá, Zavellá 14—306 Agustín Abad, Bauló 29.

La función a beneficio del Mutilado de Guerra

La función a beneficio del "Banderín del Mutilado de Guerra" que debía celebrarse el pasado día 10 y que fue suspendida con el triste motivo del fallecimiento de Su Santidad el Papa Pío XI tendrá lugar el próximo jueves día 16 a las 9 de la noche con el estreno de la obra folclórica de Galmés y Jasso y adaptaciones musicales de Ignacio Piña; titulada: "La Vieja Alegría de un Pueblo".

Se asegura un gran éxito económico y artístico.

Para adquisición de localidades, Jefatura provincial de Propaganda, calle de San Jaime núm. 47 1.º

Se recuerda a los Caballeros Mutilados que deberán asistir al Teatro Principal todos los que no se hallen impedidos por sus heridas u obligaciones, vistiendo, a ser posible, el uniforme del Cuerpo a que pertenezcan ostentando los distintivos y condecoraciones propias, para mayor realce y brillantez del acto que en su honor se celebra.

La entrada para Mutilados es gratuita mediante la presentación del Carnet o Título.

PARA LA FUNCION DE MAÑANA EN EL PRINCIPAL

A cuantas personas les fueran remitidas localidades para la función, que a beneficio del Banderín del Mutilado de Guerra ha de celebrarse mañana día 16, y a las cuales no han hecho efectivo su importe o no han sido devueltas, en caso de imposibilidad de asistir se les solicita lo hagan a la mayor brevedad (jueves por la mañana) para poder atender al extraordinario número de pedidos que de dicha función se han hecho.

Sociedad

El día 11 de Enero último falleció en Barcelona doña Magdalena Pullés, madre de nuestro apreciado amigo don Enrique Recasens Pullés, gerente de la Banca Recasens S. A. de esta.

Reciba por tan triste motivo la expresión de nuestro sentido pésame.

Salió para Barcelona el Jefe de Contabilidad de la Caja de pensiones para la Vejez y de Ahorros, don Antonio Bernat Salent.

El Registrador de la Propiedad de Ibiza, don José Gálvez Rodríguez nos comunica que con fecha de 11 de los corrientes se ha posesionado interina

RIALTO

Mañana Jueves

ESTRENO



Un estreno que no debe Vd. perder

Una historia profundamente humana, a la vez que deliciosamente juvenil.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

Asociación de Beneficencia

CAJA GENERAL DE AHORRO POPULAR

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 10.º de los vigentes Estatutos de esta benéfica Asociación y por acuerdo de la Junta Protectora, se convoca a la Junta de Patronos a la reunión que se celebrará el próximo día 25, a las doce y media de la tarde, en primera convocatoria, en el local social, calle de Ramón Lull núm. 2, y subsidiariamente, a segunda convocatoria para el día 27 a la misma hora.

Los Patronos que deseen concurrir a la reunión deberán recoger, con 24 horas de anticipación, la correspondiente papeleta de asistencia, que les serán facilitadas en las Oficinas del Establecimiento todos los días laborables, de nueva a una, sin posible subrogación.

Palma, 14 de Febrero de 1939. III A. T. — El Presidente, Miguel Rosselló.

Compras

mesa y balanzas para carne. Ofertas a C. S. Jaime, 38.

APERITIVO INSUPERABLE

JERRY QUINA

MERITO

Teatros y Cines

PRINCIPAL

Debido a celebrarse mañana jueves función teatral en nuestro primer Coliseo, la empresa se ve obligada a retirar en pleno éxito, en las funciones de hoy miércoles el portentoso film de la Ufa "Patriotas", con Lida Baarowa y Mathias Wiemann, que tan ruidosísimo éxito ha obtenido.

LIRICO

Con un lleno imponente, tarde y noche, se estrenó ayer en el Lírico la película "Escipión el Africano" que de tanta aclamación venía precedida y con tanto interés era esperada.

Digamos ante todo que el público no salió defraudado pues la película obtuvo un éxito grande y merecido siendo aplaudida con insistencia al final de cada proyección y saliendo los espectadores encantados del film.

"Escipión el Africano" como se había dicho ya antes del estreno es un paso adelante vigoroso y decisivo de la industria cinematográfica italiana. Técnica admirable, facilidad en el desarrollo, habilidad para mover las masas, todo ello lo reúne la película amena de una presentación irreprochable y con toda propiedad, cosa difícil en este género de películas.

Nos presenta el film la lucha entre Cartago y Roma y se reproducen en la batalla con verdadero acierto la famosa batalla de Zama con su carga por los elefantes, el embarque de las tropas de Anibal y otros interesantes episodios.

En resumen: una película que sobrepasa de todo lo visto hasta ahora y que hará defilar mucho público por el Lírico.

BORN

En las funciones de hoy miércoles,

día de moda en este cinema, tendrá lugar un importantísimo estreno, que viene precedido de extraordinario reclame.

Se trata del film "Un aventurero en París", sentimental película, en el que el amor fraternal, se interpone al propio prestigio; desrollase la acción dentro un marco cosmopolita y deslumbrante.

Karin Hardt, con su belleza y arte, avalora esta gran producción, en la que eraparece junto a ella el famoso actor Peter Woss.

RIALTO

La casa Ufims, a cuyo nombre va unida toda una serie de triunfos cinematográficos, y que recientemente ha visto acrecentarse aun su prestigio con la presentación de magníficas producciones nacionales, ofrece a nuestro público una nueva prueba de la refinada selección con que escogió su material.

Mañana presenta en este salón la extraordinaria cinta "Ojos negros", que por la calidad de sus intérpretes tanto como por la alta categoría de la película en sí, está llamada a obtener en Palma el mismo gran éxito que ha acompañado su estreno en otras capitales.

"Ojos negros" es una deliciosa interpretación de la estrella Simone Signoret, primera entre las más admiradas ingenuas de la pantalla. Harry Baur, famoso actor, destaca entre un escogidísimo cuadro de intérpretes, y por encima de todos estos valores, la firma de un director como Tourjansky.

"Ojos negros" es promesa de refinamiento y seducción, por lo que su estreno ha despertado gran interés entre los aficionados a los buenos films, que ten-

drán mañana nueva ocasión de deleite con la presentación de esta excepcional película.

La Vieja alegría de un pueblo

MAÑANA A LAS 9 NOCHE

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en la Parroquia Iglesia de Santa Eulalia, dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús, con carácter de rogativa. Exposición a las 6 y media y a las 10 Tercia y Misa mayor. Por la tarde a las 6, Rosario; actos de coro y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Parroquia Iglesia de Santa Cruz, al anocheecer, se practicará el ejercicio del Carnaval Santificado con exposición menor. Los demás días en igual forma.

En los Sagrados Corazones, a las 4 de la tarde, exposición de S. D. M. y turno de Vela por los asociados. A las 6, solemne Hora Santa de desagravios.

En el Socorro, a las 8, ejercicio de los "Quince Jueves" de Santa Rita de Casia, y por la tarde, a las 6 y media después de rezado el Santo Rosario.

En la Iglesia de la Merced, a las siete y media, Misa de Comunión conmemorativa para la Archicofradía de los Jueves Eucarísticos. Por la tarde a las seis y media Rosario y Hora Santa característica de reparación.

La Comunión de la mañana así como los actos de la tarde se aplicarán por el alnija de S. S. el Sumo Pontífice Pío XI.

En San Felipe Neri, continuación de los Ejercicios Espirituales que dirige el Rdo. P. José Tomás, C. O.

El Cupón de los Ciegos

SORTEO DE 14 FEBRERO 1939

Número premiado: 86, con 40 pesetas.

Aproximaciones: 85, 87, con 3 pesetas.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Rialto y Moderno

Hoy a las 3'30

Un programa de gran éxito

Buitres de presidio

con HENRY HUNTER

ANN PRESTON

Una producción de estreno de la NUEVA UNIVERSAL

De complemento en el

RIALTO

Las quiero a todas

con JEAN KIEPURA

En el MODERNO

Exterminio

Estreno Universal

con BUCK JONES

NOTICIAS RADIADAS

Un prólogo del Generalísimo al libro de un escritor francés

El escritor francés Pierre Jaricot anuncia la publicación de un libro "Pourquoi Franco a vaincu". Para este libro S. E. el GENERALISIMO ha escrito el siguiente prólogo:

"Hemos vencido gracias a Dios, gracias a las valientes tropas de España, tercios, regulares, navarros, requetés, falangistas que han rivalizado en heroísmo. Hemos liberado a la Patria de la horda moscovita que pretendía esclavizarla. La hora de la liberación definitiva ha llegado. Yo no olvido que ha sido Vd. el primer periodista francés en anunciar sin admitir ni una sola duda, el triunfo de nuestra Causa que no es solamente el de España -- Vd. lo ha comprendido inmediatamente -- si no el de la civilización europea, escribiendo este libro, "Porquoi Franco a vaincu". Sé mejor que nadie los ataques de que Vd. será objeto por todas las fuerzas que estaban y están ligadas contra nosotros. Cuando anunciaba Vd. a Francia por el micrófono de Radio Sevilla que habíamos liberado Irún y San Sebastián y que estaba seguro de nuestra victoria, no se atenia al sentimiento si no que tomaba conscientemente partido por la verdad y el bien contra la mentira y el mal.

Como le he dicho una vez a su maestro y amigo Charles Maurras, el proceso adivinatorio no estaba basado en el aire! Vd. se había pronunciado después de un estudio imparcial y severo examinando sobre el terreno, inquiriendo por todas partes con una escrupulosa atención; pesando el vigor, el entusiasmo, la organización, la fé, todas las fuerzas morales y materiales, espirituales y físicas rennidas al servicio de nuestra justa Causa. ¡Cuántos hombres políticos cegados

por la pasión partidista debieran haber escuchado entonces, en lugar de trabajar contra nosotros! ¡Cuántos daños se hubieran evitado, cuánto tiempo habría sido ganado, cuántas vidas habrían sido salvadas! No ha sido sin pensar en el corazón como he visto yo, que he conocido al soldado francés de Marruecos, romper las líneas rojas donde sabía que las brigadas soviéticas habían llevado a pri-

Del Boletín Oficial del Estado

Para obtener papel para periódicos, libros y revistas. - Ley de responsabilidades políticas

Burgos—El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras las siguientes disposiciones:

Orden del Ministerio de la Gobernación: En atención a las circunstancias por las que atraviesa la industria del papel y como cumplimiento a los preceptos vigentes que exige la autorización del servicio nacional de prensa y propaganda para evitar cualquier clase de publicaciones. Se dispone:

1.º—Todos los pedidos de papel que se hagan a fábricas, almacenes y almacenes españoles con destino a la impresión de periódicos y revistas deberán obtener la conformidad de la Jefatura Nacional de Prensa; a este efecto los fabricantes y almacenistas antes que servir dichos pedidos recabarán la autorización de dicha Jefatura.

2.º—La misma previsión tendrá que cumplirse en cuantos pedidos de papel

mera línea a tantos y tantos desgraciados hijos de Francia.

Pero está ya terminado. Nosotros no queremos acordarnos el día de nuestra victoria, si no de los innumerables franceses que nos han acompañado con su adhesión, su amistad y sus plegarias; no queremos pensar sino en aquellos que como Vd. han luchado con valor e intrepidez en hacer conocer a sus compatriotas la verdad de la España resucitada. Como he dicho cien veces en el curso de la lucha, la Francia real no tiene nada que temer de nosotros. -- FRANCISCO FRANCO.

Burgos 2 de Febrero de 1939. III A. Tr."

se hagan para libros y publicaciones o periódicos si bien la conformidad habrá de darla en este caso la Jefatura Nacional del Servicio de Propaganda.

También publica el "Boletín Oficial del Estado" las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado: Ley de responsabilidades políticas. En el preámbulo se dice: Que el Gobierno considera llegado el momento de dictar una ley de responsabilidad política que sirva para liquidar las culpas políticas por quienes contribuyeron con sus actos a agravar las subversiones rojas y a mantener la viva durante dos años y entorpecer el triunfo del Movimiento Nacional. Esta no es una ley educadora, sino constructiva que no quiere ni pensar en crueldades ni llevar a la miseria a los hogares, en su parte substantiva de la ley declara la responsabilidad política

de las personas tanto jurídicas como físicas que desde el primero de octubre de 1934 y antes del 18 de julio del 35 contribuyeron a agravar la subversión de todo orden de que se hizo víctimas a España y a aquellos otros que a partir del segundo de esta antedicha se han puesto o se opongan al Movimiento Nacional.

Como consecuencia, quedan fuera de la Ley los siguientes partidos y agrupaciones: Acción Republicana; Izquierda Republicana; Unión Republicana; Partido Federal; Confederación Nacional del Trabajo; Unión General de Trabajadores; Partido Socialista; Partido Comunista; Partido Sindicalista; Sindicato de Pestaña; Federación Anarquista Ibérica; Partido Nacionalista Vasco; Solidaridad de Obreros Vascos; Esquerra Catalana; Partido Galleguista; Partido Obrero de Unificación Marxista; Ateneo Libertario; Socorro Rojo Internacional; Partido Socialista Unificado de Cataluña; Unión de Rebasadores; Acción Catalana Republicana; Partido Catalanista Republicano; Unión Democrática de Cataluña; Estat Catalá; todas las Logias masónicas y cualquier otra entidades, agrupaciones o partidos filiales o de análoga significación. Los expresados partidos, declarados fuera de Ley, sufrirán la pérdida total de sus bienes que pasarán íntegramente a ser del Estado.

Quedan incurso en responsabilidad política y sujetos a las sanciones que se les impongan por haber sido o ser condenados por la jurisdicción militar por alguno de los delitos de rebelión, adhesión, auxilio, provocación, inducción o excitación a la misma, o por de traición en virtud de causa criminal seguida con motivo del Glorioso Movimiento Nacional.

Haber desempeñado cargos directivos en los partidos, agrupaciones y asociaciones a que alcanza la declaración del artículo segundo, así como haber ostentado la representación de los mismos en cualquier clase de Corporaciones y organismos, tanto públicos como privados.

Haber figurado como afiliado de los partidos, agrupaciones y asociaciones a que se refiere el apartado anterior, excepción hecha de los simples afiliados a organismos sindicales.

Haber desempeñado cargos o misiones de carácter político o administrativo de índole civil y calificada confianza por nombramiento del Gobierno de Frente Popular.

Haberse significado públicamente por la intensidad o por la eficacia de su actuación en favor del Frente Popular o de los partidos o agrupaciones comprendidas en el artículo 2.º, o con ayuda económica a los mismos.

Pertenecer o haber pertenecido a la Masonería, con excepción solamente de los que hayan salido de la secta antes del diez y ocho de julio de mil novecientos treinta y seis por baja voluntaria.

Haber intervenido desde el diez y ocho de julio de mil novecientos treinta y seis, salvo casos de justificación muy calificada, en Tribunales u organismos

de cualquier orden, encargados de juzgar a personas por el sólo hecho de ser adictas al Movimiento Nacional.

Haber realizado cualesquiera otros actos encaminados a fomentar con eficacia la situación anárquica en que se encontraba España y que ha hecho indispensable el Movimiento Nacional.

Haberse opuesto de manera activa al Movimiento Nacional.

Haber permanecido en el extranjero desde el diez y ocho de julio de mil novecientos treinta y seis sin reintegrarse al territorio nacional en un plazo máximo de dos meses, salvo que tuvieren establecido en aquél su residencia habitual y permanente, o que desempeñaren alguna misión encomendada por las Autoridades de la España liberada, o que estuvieren imposibilitados físicamente para regresar al territorio nacional, o que concurriera alguna otra causa extraordinaria y de carácter destacado que justifique suficientemente su permanencia en el extranjero.

Haber salido de la zona roja después del Movimiento y permanecer en el extranjero más de dos meses, retrasando indebidamente su entrada en el territorio nacional, salvo que concurriera alguna de las causas expresadas en el apartado anterior.

sados por los rojos y que se han reintegrado a la Patria.

El Centro de Cultura Femenina obsequió a estos bravos muchachos alojados en los cuarteles de los frontones de Atocha y Moderno con 1.400 cajetillas de cigarrillos. También han entregado donativos militares, numerosas personalidades y establecimientos donostiarras. La sección del extranjero de "Frentes y Hospitales" ha entregado grandes cantidades de tabaco, jabón, jerseys y otros artículos.

La Banda de "El Campesino".—Entre los milicianos que en el día de ayer cruzaron la frontera y que pertenecían al ejército rojo, figuraban los componentes de la banda de música de la brigada de "El Campesino". Esta banda al entrar en España hizo ejecutando los himnos del Movimiento y el Nacional que fueron coreados por el público que presenciaba el paso y por muchos de los milicianos.

En el plazo de 15 días se establecerán comedores para los refugiados necesitados. Asimismo serán ayudados con anticipos en metálico

IMPORTANTE ORDEN DEL MINISTERIO DE LA GOBERNACIÓN SOBRE EL PROBLEMA DE LOS REFUGIADOS

La Orden del Gobernador General del Estado Español de 11 de Agosto de 1937 se ocupó con indudable éxito del problema de los refugiados, aun cuando resolviéndolo en su período oficial en el momento en que llagaban al territorio de la auténtica España en que necesitaban auxilio urgente, para su crítico estado.

Una evidente experiencia adquirida con motivo de la prolongación de la prolongación de la guerra ha dado a conocer la existencia de un crecido número de refugiados que asistidos generosa y convenientemente por los distintos albergues, quedan después de pasados los 20 días de estancia en los mis-

mos, privados de los elementales medios de vida, aquellos que por su edad, enfermedad o medios de vida, no encuentran facilidades con que remediar su penosa situación. De aquí que se estime perentoria la necesidad de la adopción de medios prácticos encaminados a proporcionar ayuda a estos necesitados, a quienes la asistencia social del nuevo Estado no puede dejar en olvido.

En su consecuencia este Ministerio se ha servido disponer:

Primero.—En todas las capitales y pueblos donde existan refugiados en condiciones de probada y auténtica indigencia, se establecerán en el plazo de 15 días a contar de la fecha de esta Orden dos reformas de asistencia a los mismos: Una exclusivamente alimenticia y otra complementaria.

Consistirá la primera en la creación

La conquista de Menorca en la Cámara de los Comunes

Londres.—En la sesión de la Cámara de los Comunes celebrada ayer, tuvieron las interpeleaciones de los laboristas sobre la ocupación de la isla de Menorca por las tropas nacionales, a las que contestaron mister Chamberlain y el Subsecretario de Negocios Extranjeros, Butler.

Los laboristas, sobre todo, hicieron hincapié sobre la ocupación de la isla de Menorca por las tropas nacionales y preguntaron al primer Ministro británico qué garantías tenía de que los italianos no intentarían ejercer alguna influencia en la referida isla.

A ello contestó mister Chamberlain que la ocupación de Menorca por el Ejército español había sido decisión exclusiva del Generalísimo Franco, y

respecto de influencia de los italianos en Menorca, declaró que bastaba haber declarado el Duce una vez que Italia no tenía pretensiones algunas sobre el territorio perteneciente a España.

Con todo, parece que los laboristas no se han dado por satisfechos, y se estima que continuarán interpeleando al Gobierno, con el sólo fin de molestar.

También fué interpeleado mister Chamberlain sobre si era cierto que el Gobierno británico reconociera, en el próximo Consejo de Ministros, al Gobierno del Generalísimo Franco, a lo cual respondió el señor Chamberlain reservándose su opinión y diciendo que el caso del reconocimiento del Gobierno de Burgos era asunto del cual asumía el Gobierno inglés.

30.000 milicianos han entrado en España por Irún

San Sebastián.—Durante la semana pasada entraron en España por Irún varios miles de españoles unos prisioneros de los marxistas que fueron liberados por el Ejército Nacional, otros soldados, falangistas y requetés que cayeron en poder del enemigo y otros milicianos del ejército rojo que al verse en Francia se apresuraron a pedir su traslado a la España de FRANCO. Las autoridades militares y civiles de San Sebastián y las de la frontera de Irún han trabajado intensamente con las organizaciones del Servicio de Clasificación de los que vienen después de haber permanecido en la zona roja.

Los ex-cautivos.—La hermandad de ex-cautivos por España de esta ciudad al tener conocimiento de que entre los que habían pasado la frontera francesa con dirección a España había presos políticos, se apresuró a albergar a estos cautivos en los domicilios de las familias que se ofrecieron para esta humanitaria y patriótica labor. Además se les ha facilitado ropa interior y exterior, calzado, etc. Los presos políticos que hasta ahora han llegado a nuestra ciudad son 78.

28.000 milicianos rojos.—Desde las primeras horas de la semana pasada vienen entrando en la España Nacional por la frontera de Irún, miles

de milicianos que son clasificados en dos grandes grupos. Uno de ellos es de los que pasan al campo de concentración de Irún y en el que están comprendidos los que hallándose en edad militar han servido en las filas del ejército marxista, dándoseles la denominación oficial de "presentados por la frontera". Entre ellos hay niños de 16 años y hombres que pasan de los 50. El número de los que hasta ahora han pasado la frontera de Irún se eleva a 28.000 figurando algunos milicianos rojos que llevan insignias de tenientes y capitanes, aunque desde luego ninguno de ellos es militar. De ellos 4.000 han sido traídos a San Sebastián y el resto ha sido trasladado a otras poblaciones mostrando todos gran sorpresa al ver la normalidad de nuestra zona. Ninguno ocultó su satisfacción por haber podido salir del "paraíso marxista". Los hombres que no han formado parte en el ejército rojo, las mujeres y los niños que han venido a España por la frontera de Irún suman 10.000 aproximadamente, procediendo la mayoría de ellos de Barcelona y su provincia.

El Jefe Provincial de Propaganda ha hecho un llamamiento al pueblo donostiarras para que con su proverbial generosidad ayude a los combatientes nacionales que fueron apre-

ESCIPIÓN

EL AFRICANO

El film de todas las épocas
Hablado en español

La más grande y emocionante epopeya en la cual se reproduce el gran duelo entre Roma y Cartago.

El más gigantesco esfuerzo realizado por ITALIA para situarse nuevamente en la vanguardia del mercado mundial cinematográfico.

Fantástica reproducción de la batalla de Zama; carga imponente de los elefantes contra la Caballería; la famosa retirada de Anibal etc., etc.

El magno film será presentado por la JUCA FILM en los Teatros

LIRICO y BALEAR

Un espectáculo que eclipsa todos los grandes éxitos de la pantalla.

HOY, desde las 3'30

Grandioso éxito

y funcionamiento de Comedores de Refugiados y afectará la segunda a la forma de abono de alquileres, electricidad, carbón, ropa y anticipos metálicos, más la implantación de dormitorios comunes para los refugiados que no tengan familia o estén de paso en la localidad.

Segundo.—La organización de los Comedores de los refugiados para los que ya estén instalados en viviendas, que dará encomendada a "Auxilio Social" quien dispondrá de preferentes para habitarlos en las condiciones adecuadas. Por dicho servicio percibirá aquella institución del fondo benéfico de la Provincial la cantidad que determine para establecimientos de esta clase por refugiado y día, que justificará conforme a la Orden de 10 de marzo de 1937. Igualmente será de cuenta del referido fondo benéfico social los gastos de institución que se produzcan.

El plazo de estancia en los comedores será de un mes prorrogable según las condiciones del asistido.

Tercero.—El régimen o tipo de asistencia complementaria será encomendada a los gobernadores civiles de las respectivas provincias quienes, previo informe de la Oficina de Refugiados y Delegaciones Provinciales de "Auxilio Social" facilitarán aquellas con cargo al fondo benéfico de la Provincia. Los detalles necesarios a la tal asistencia en cuanto a la concesión de anticipos en metálicos consultará los casos al Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales.

Cuarto.—Tanto los Gobernadores Civiles como el "Auxilio Social" cuidarán muy especialmente de que la asistencia que se crea por la presente Orden lleve exclusivamente a los verdaderos necesitados, para lo cual depurará cuidadosamente los censos mandados formar por el Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales excluyendo a quienes por su edad y circunstancias de aptitud estén en condiciones de atender a sus necesidades, ayudándoles no obstante a la consecución de trabajo en armonía con sus condiciones.

Quinto.—Podrán crearse nuevos albergues de refugiados en lugares exclusivamente fronterizos para la recepción de aquellos, y tanto dichos albergues como los ya existentes en la actualidad, se regirán por la Orden de 11 de Agosto de 1937 dependiendo estrictamente del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales quien dictará las medidas y normas procedentes a la ejecución de esta Orden.

UNA CORONA DE LAUREL EN EL EBRO, COMO HOMENAJE A LOS CAÍDOS

Santander.—Las Organizaciones Juveniles de Santander realizaron ayer un emocionante y sencillo acto en Fontibres, lugar del nacimiento del río Ebro. Por la mañana en trenes especiales acompañados del jefe provincial fueron a Reinos y desde allí a Fontibre donde pasaron un día de campo. Por la tarde después de comer se celebró el acto simbólico de lanzar al río una corona de laurel como homenaje a los gloriosos soldados caídos en las operaciones desarrolladas en torno a este río. Pronunciaron discursos el jefe provin-

cial del Movimiento y Secretario de Prensa y Propaganda que explicó el alcance y significación del acto. Se enviaron telegramas de adhesión al Caudillo.

CONSEJOS DE GUERRA EN BARCELONA

Barcelona.—Esta tarde se ha celebrado la vista del Consejo de Guerra contra Emilio Salazar Ventura, presidente del tribunal popular del "Uruguay" el cual había firmado numerosas sentencias de muerte.

También se ha celebrado Consejo de Guerra contra Gonzalo Pelegrín, patrullero al servicio del ex consejero de la Generalidad Dencás, autor de haber realizado el desvalijamiento de sus víctimas entregaba el producto de sus robos a Dencás. El procesado tenía su campo de acción en La Ribassada siendo resusable de cuantos actos vandálicos se cometieron en aquel lugar.

Asimismo se ha celebrado esta tarde el Consejo de Guerra contra Pedro Can delas, elemento de la FAI, autor de varios asesinatos, entre ellos el del pre-

sidente de la Junta Cristiana de Galicia y de haber atracado un estanco a cuyos dueños asesinó.

LOS COMUNISTAS MADRILEÑOS PIDEN REFUGIO EN LAS EMBAJADAS

Burgos.—Llegan noticias de Madrid que al final de una accidentada reunión del partido comunista muchos afiliados del partido marcharon a las embajadas solicitando refugio en las mismas ya que ven el próximo final de la guerra. Las embajadas se negaron a darles asilo por estar llenas de refugiados nacionales y solo pudo lograr dicho asilo el director de la oficina de prensa y propaganda del llamado Ministerio de Estado.

SON HALLADOS LOS CADAVERES DE UNOS AVIADORES NACIONALES

León.—Los infortunados aviadores nacionales que se estrellaron con su aparato, accidente ocurrido recientemente del cual se dió cuenta en una nota ampliatoria del parte oficial, han sido encontrados sus cadáveres. El Inspector de la Aeronáutica se

dedicó a recorrer el macizo donde se estrelló el aparato, lográndose encontrar los restos del avión.

El lugar donde cayó el avión es inaccesible ya que se halla cubierto de nieve y en una cresta escarpada. Los aviadores que lo tripulaban eran: Teniente aviador, Anselmo Gutiérrez; Brigada mecánico, Evaristo Peña; un Telegrafista y un Brigada piloto legionario.

Fuera del aparato se encontraron tres de ellos y el otro dentro del casco del avión, convertido en chatarra. Se cree que el accidente fue originado por la densa niebla. El aparato en vuelo pidió la situación del campo de aterrizaje, despistándose sobre el macizo de Peña Dorada estrellándose en el pico más alto del mismo, de unos 1.500 metros de altura.

Los cadáveres de los aviadores fueron trasladados al depósito de León habiéndose verificado el entierro que ha constituido una imponente manifestación de duelo.

MARTIN SANTAOLALLA REGRESA DE SU MISION CULTURAL

Barcelona.—Ha regresado de la misión cultural por Alemania el Catedrático de la Universidad de Madrid don Julio Martín Santaolalla que ha sido recibido por el Vicesecretario del Ministerio de Educación Nacional, habiendo hecho interesantes declaraciones sobre el desarrollo de su misión dándose la circunstancia de hallarse en Alemania, cuando fue firmado solemnemente en Burgos el acuerdo cultural con Alemania.

SE POSESIONA EL RECTOR Y VICE RECTOR DE LA UNIVERSIDAD

Barcelona.—El Subsecretario de Educación Nacional don Antonio García Valdecasas, ha dado solemne posesión del cargo de Rector de la Universidad de Barcelona, al Catedrático de la Central don Emilio Gimeno y de Vicerector a don Antonio de Latorra.

Ambas personalidades son figuras relevantes en el mundo Académico.

Los Sres. Gimeno y de Latorra han manifestado que se ocuparán enseguida de la puesta en marcha de los Establecimientos de Enseñanza secundaria.

NEGRIN ANDA EQUIVOCADO, DICE UNA RADIO FRANCESA

Paris.—La radio "Post-Parisién" decía anoche:

"Se va a reconocer al GENERAL FRANCO por los gobiernos de Francia e Inglaterra? Esa es la pregunta que se hace hoy en los círculos políticos de París y Londres. Mañana se celebrará en el Eliseo un importante Consejo de Ministros. Los acuerdos que se tomarán en este Consejo han de ser de gran importancia, ya que la conquista de Cataluña por las tropas nacionales ha modificado completamente la situación en España. Hay que reconocer que el Dr. Negrin y la mayoría de los ministros se hallan en Madrid, pero en cambio el Sr. Azaña que es quien está acreditado nuestro Embajador, vive fuera de España. No cabe duda que el GENERAL FRANCO ejerce el control en la mayoría del territorio español y que será en breve el gobierno legítimo de España. Además el gran número de milicianos que ha solicitado reintegrarse a la España Nacionalista, ponen de manifiesto que cuando el Dr. Negrin afirma que continúa la resistencia, interpretando la voluntad del pueblo español, está muy lejos de la realidad."

HORAS SIN SUFRIR



son

... y de ellas nos queda un grato recuerdo. Pero qué desagradable es que un dolor o una depresión nos estropee la fiesta. Afortunadamente es fácil calmar en pocos minutos cualquier dolor y recuperar el optimismo y buen humor tomando solo 1 ó 2 tabletas de



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

BORN

Hoy a las 3'30

¡DIA DE MODA!

Sensacional estreno

Un aventurero en Polonia

Sentimental film interpretado por la nueva estrella KARIN HARDT y el famoso artista PETER VOSS

Ultimas noticias de la noche y madrugada

LOS VINOS DE RUMANIA

Nueva York. — Rumania estará representada en la exposición internacional que se tiene que celebrar en dicha capital, por sus vinos en cantidad de cien variedades. Habrá una instalación en la que se dará a probar el vino a los visitantes. Los expertos que se han congregado en la capital de Rumania se dedicarán durante estos últimos días a elegir los mejores de todos los puntos y se enviarán cien clases de ellos por un valor de veinte millones de leis.

EL NACIONALISMO SUDAFRICANO

Ciudad del Cabo. — El periódico "Times" de la Ciudad del Cabo publica una información referente a las investigaciones que se llevan a cabo sobre las organizaciones secretas y sus actividades así de algunas Asociaciones ilegales. En los círculos relacionados con la política nacionalista, se declara que los nacionalistas sudafricanos están haciendo una campaña para formar un bloque hostil a todos los extranjeros. Se ha descubierto una organización militar llamada "Osewa", la cual reclutaba gente del público. Además de ésta, existe otra asociación fundada por el hijo del presidente del consejo de ministros general Herzog, el doctor Alberto Herzog, titulada Unión africana.

Se dice que dicha organización está provista de las mismas armas que usa el ejército regular. En los círculos políticos de la Unión sudafricana se está esperando con gran expectación las medidas que el general Herzog va a tomar especialmente en

el caso de su hijo que se ha vuelto extremista. En unas declaraciones hechas por el general Herzog, éste ha declarado que no veía con simpatías los movimientos republicanos o separatistas.

LOS JAPONESES OCUPAN TOTALMENTE LA ISLA DE HAINAN

Shanghai. — Las fuerzas de la marina japonesa desembarcaron el martes por la mañana en la isla de Hainan en su parte sur, la parte norte había sido ocupada quedando de este modo totalmente ocupada por las fuerzas japonesas.

INGLATERRA Y LA OCUPACION DE LA ISLA DE HAINAN POR LOS JAPONESES

Tokio. — El embajador inglés en dicha capital Sir Roberto Craigie ha visitado el martes al ministro de relaciones Exteriores japonés, Arita, para que éste le informara de la ocupación de la isla Hainan por las tropas japonesas. En los medios informados se declara que las informaciones dadas por el ministro japonés han sido las mismas que las que hizo al embajador francés pocos días antes, el cual le visitó sobre dicho particular. Según se ha declarado el ministro Arita dijo al embajador francés que la ocupación de dicha isla solo tenía fines militares y que solo tendría duración hasta que las operaciones militares hubieran terminado. En los círculos políticos y en la prensa se declara que la declaración del gobierno japonés ha conseguido clarificar la atmósfera alejando toda mala interpretación sobre el fin de dicha ocupación.

beración venía sobre el comunismo que quería apoderarse de esta gran España católica, para implantar en ella el infierno del comunismo, del judaísmo y de la masonería internacional.

Y Pío XI, vió en nuestro Caudillo Franco el providencial brazo que tenía que salvar a España de la impiedad y del paganismo y por esto S.S. le hablaba siempre y a menudo con amable acento personal.

El reconocimiento de Irlanda

Al conjunto de naciones que en el transcurso de estos dos años y medio han reconocido al gobierno del Generalísimo Franco, hemos de añadir el nombre de Irlanda. Esta decisión de sus gobernantes viene a dar carácter oficial a lo que desde los primeros momentos de nuestro Movimiento era sentimiento unánime de la población irlandesa, de la simpatía hacia nuestra causa, debida a un común espíritu religioso.

La exacta comprensión de la guerra española tiene su expresión en aquellos voluntarios irlandese que vinieron a nuestra tierra para ofrecer el esfuerzo de su brazo y el entusiasmo de su juventud, al éxito de la empresa llevada a cabo por la juventud

española. El heroísmo y sacrificio de los combatientes irlandese creó de manera imperecedera una amistad nacida en las trincheras y fomentada en la comunidad de fervores por el triunfo de la santa Causa nacional.

Por eso en estos momentos en que un representante oficial del gobierno de De Valera acredita su presencia ante las autoridades nacionales, queremos tener junto con la expresión de nuestro reconocimiento al pueblo irlandés, nuestro emocionado recuerdo de hermandad, para aquellos voluntarios que en los días difíciles, colaboraron con su arrojo y heroísmo, al triunfo que hoy celebramos.

El gobierno Negrin llama a la población a la defensa de Madrid

Madrid. — El llamado gobierno rojo, ha empezado a tomar medidas extremas con el fin de evitar lo que es inevitable. Por todas las paredes de la ciudad han sido fijados carteles y entre la población se han repartido profusión de octavillas exhortando a todos a la defensa de la capital.

Los obreros de toda clase de industrias que tengan relación con el ejército, están obligados a trabajar 12 horas diarias. También han sido encuadrados en las unidades de defensa las mujeres y los inválidos de guerra. Estos habrán de ser revisados nuevamente y los que sean declarados útiles serán trasladados a las unidades combatientes y los inútiles a trabajar en las industrias de guerra. Para los servicios auxiliares han sido movilizadas 15.000 mujeres. Técnicos militares, algunos procedentes de la zona catalana, inspeccionan las fortificaciones y obras de defensa, preparándose al parecer otras nuevas.

El problema más difícil con que tropiezan las autoridades rojas, es el del abastecimiento. No hay medida

que no se haya ensayado ni medio que no se haya puesto en práctica, resultando hasta la fecha todo lo realizado en este terreno, completamente inútil.

Los periódicos, llegando al colmo del cinismo, hacen llamamientos a la población civil para que se preparen a soportar los nuevos y difíciles momentos que se avecinan. Por de pronto han sido reducidos los racionamientos, alegando las autoridades que tal medida se ha tomado exclusivamente en atención a que es menester constituir stocks de viveres para el caso que los nacionales cercuen totalmente Madrid.

Todas estas medidas adoptadas por el gobierno rojo, demuestran la gravedad de las circunstancias por las que atraviesa la ciudad de Madrid. Ven lo que se les viene encima y aun tratan de emplear el engaño a la población para sus fines criminales.

Pero de nada les ha de servir. La hora de la liberación total de España está próxima y nada ni nadie pueden detener la marcha de los acontecimientos.

El solemne entierro del Santo Padre Pío XI

(DE RADIO NACIONAL)

Esta tarde, poco después de las cuatro, ha comenzado en la Basílica Vaticana la solemne y emocionante ceremonia del sepelio del difunto Pontífice, S. S. Pío XI. La ceremonia que ha durado dos horas ha sido radiada por la emisora "Radio Roma" dándose por su speaker una explicación detalladísima de dicho acto.

El venerado cuerpo del Santo Padre ha recibido sepultura en la cripta de la Basílica, junto al mausoleo de Pío X. A la imponente ceremonia han asistido todos los cardenales presentes en Roma, el Cabildo de la Basílica, el clero de la ciudad romana así como todos los componentes de las Ordenes religiosas presentes en la capital al igual que todas las personalidades del Vaticano y una inmensa multitud de fieles que llenaba completamente la primera Basílica y la Plaza de San Pedro. El desarrollo de la fúnebre ceremonia ha podido seguirse perfectamente desde el estudio de nuestras emisoras.

Las plegarias de los fieles allí congregados se elevaban al cielo en profundo eco, mientras que las campanas de San Pedro y de todas las iglesias de Roma lanzaban sus roncós sonos de bronce, tristes lamentos producidos por el dolor ante el cadáver del Pontífice que acaba de morir.

La prensa de todos los países, sigue dedicando extensos comentarios sobre la muerte del Sumo Pontífice Pío XI. Y en sus columnas aparecen artículos sentidísimos elogiando su humildad, su profunda sabiduría y hacen panegíricos de la fortaleza de alma y honradísimo espíritu cristiano del Santo Padre que ha resplandecido elocuentemente en sus Encíclicas y sobre todo en la fundación y organización de la Acción Católica que con tanto acierto llevó a cabo a pesar de todas las oposiciones que se le interpusieron.

La España católica que es la España

de Franco — puesto que nuestra cruzada se levantó y sigue luchando en defensa de la fe católica — tuvo siempre un lugar preferente en el corazón del Santo Padre. Las amenazas a que estuvieron sometidos los católicos españoles desde los días nefastos del advenimiento de la República y la suerte y vejaciones por que tuvieron que pasar los ministros de la Iglesia en España, se clavaron como puña amarga en el corazón de Pío XI. Luego, cuando llegaron a sus oídos los actos vandálicos de los iconoclastas hispano-bolcheviques, la destrucción de iglesias, el asesinato de los ministros y los tormentos a que eran sometidos los religiosos, cuando supo que todos los buenos españoles morían como mártires, gritando ¡Viva Cristo Rey!, sus entrañas de Padre se conmovieron y muchas veces el Padre Santo vió inundados sus ojos piadosos con las más amargas lágrimas.

Sabía Pío XI, que nuestro triunfo sería el triunfo de la civilización cristiana y sabía también S. S. que día por día nuestra heroica guerra de li-

NOTICARIO

(DE RADIO NACIONAL)

Tirana. — El Arzobispo de Albania ha presidido los funerales por el alma de S. S. el Papa Pío XI.

Bruselas. — El Arzobispo de Malinas ha salido para Roma para asistir a los funerales por Pío XI.

Addis Abeba. — En la iglesia central se han celebrado funerales por Pío XI.

El Vicario Apostólico Monseñor Casatani ha celebrado la misa, pronunciando después un elocuente sermón poniendo de relieve las virtudes que adornaban al Pontífice fallecido.

Lérida. — Se ha celebrado un Via Crucis en memoria de los asesinados por los rojos de esta comarca.

Paris. — Se ha reunido el Consejo de Ministros que ha durado tres horas y media, tratando de política exterior.

El Consejo decidió que M. Berard vuelva a Burgos para continuar las gestiones comenzadas. En breve volverá a reunirse el Consejo de Ministros para tratar del problema de los refugiados.

Budapest. — Con asistencia de el Regente de Hungría, se celebró un funeral por el alma de Pío XI. Ofició el Arzobispo de Budapest.

Burgos. — La Sociedad de Abonos Químicos de Pamplona ha entregado al Gobernador 20.000 pesetas para distribuir entre los pobres indígenas.

Granada. — En Pinos Puente y

Teatro Principal

Mañana jueves A las 9 noche ESTRENO de la obra folk-lórica

La Vieja alegría de un pueblo

PATROCINADA POR EL EXCMO. SR. COMANDANTE GENERAL DE BALEARES y a beneficio del

Banderin del Mutilado de Guerra

NOTA: Las taquillas del Teatro estarán abiertas el jueves de 11 a 1 y por la tarde a partir de las 3.



El tristemente célebre Valentín Gómez "El Campesino" Ferrer jefe de una de las brigadas, cuya banda ha entrado en la España auténtica, tocando el Himno Nacional

con asistencia de las autoridades se ha impuesto la Medalla Militar a Francisco Montes Valera por su heroica defensa de una posición, en Sierra Nevada, en febrero de 1937.

En la misma población se ha inaugurado un nuevo grupo escolar creado en lo que fué antes Casa del Pueblo.

Sevilla. — Los Infantes de Baviera han salido para San Sebastián.

Londres. — Mr. Chamberlain, ha dado cuenta hoy en la Cámara, que el día 23 de Marzo, llegará a la capital inglesa, el Presidente francés M. Lebrun, acompañado de su señora. Esta noticia fué recibida con aplausos.

Berlin. — Con motivo de cumplir próximamente el Canciller Hitler sus cincuenta años se publicará una edición extraordinaria y de lujo de su libro titulado "Mi lucha".

Londres. — El periódico "The Times" publica una extensa información con detalles de lo que fué desde el 18 de julio de 1936 hasta hace poco el terror en Barcelona contra las iglesias y clero, especialmente, reconociendo que fueron destruidas casi la totalidad de las iglesias y asesinados gran número de sacerdotes y religiosos.

Hamburgo. — A las 5 de la tarde ha salido el Führer en tren especial.

La generosidad de la España Nacional

(DE RADIO NACIONAL)

El Ministro de la Gobernación, acaba de dictar una orden que por su honda generosidad y por el afán de remediar los males de los españoles tiranizados por los rojos, se merece todos los elogios.

Cientos de miles de desgraciados, que empujados por la horda roja, atravesaron la frontera francesa, después de haber sido asesinados sus familiares y expoliadas sus propiedades, están regresando estos días a la España de Franco. Y España, naturalmente, les recibe con los brazos abiertos como hermanos que son suyos y que vienen para buscar en ella la tranquilidad para su atormentado espíritu y alimento para sus débiles cuerpos.

Pero no basta una generosidad limitada a expresarla en unos artículos de periódico; para remediar su desgracia son necesarios hechos que al llevarse a la práctica hagan que los refugiados puedan encontrar a su regreso a la Patria el clima espiritual

Poco después lo hacía el Mariscal Goering. El paso por las calles de Hitler fué verdaderamente triunfal.

Bruselas. — Las tentativas últimas de formar gobierno han fracasado completamente, pues los flamencos quieren estar representados por más de un ministro. Por su parte los socialistas se oponen a que la mitad de los ministros sean apolíticos.

París. — Se ha hecho otro pedido de 105 aviones rápidos a Nueva York. Con este pedido alcanzan a 550 los aviones encargados.

Londres. — El "Daily Mail" informa que el partido laborista está sufriendo una división de opiniones, especialmente por la idea lanzada nuevamente de hacer un frente popular. Asegura el gran diario que es tal la crisis del laborismo que si en estos momentos se convocaran elecciones generales sufriría una gran derrota.

París. — Hasta ahora han pasado la frontera francesa 150.000 milicianos rojos.

53.000 han regresado a España entrando por la España Nacional.

Berna. — Ha sido cerrada la embajada roja en Suiza. El embajador y personal de la embajada han salido del territorio suizo.

Hamburgo. — Poco antes de la 1 llegó el Führer a las astilleros donde iba a ser botado el nuevo gran acorazado. Asistió también al acto el Mariscal Goering y apadrinó al buque una nieta del Canciller de Hierro. Hitler, a su llegada revistió una columna que le rindió honores, formada por fuerzas de los ejércitos de tierra y mar y representaciones del del aire. El Führer y los invitados ocuparon una gran tribuna adornada con banderas nacionalsindicalistas y antiguos pabellones de la armada alemana.

Después de la bendición y botadura Hitler pronunció una breve declaración en el que dijo que tras los seis años transcurridos desde la iniciación del resurgimiento alemán podían anunciar que se estaba a buen término en la labor de la defensa de Alemania con la reorganización de los ejércitos de tierra, mar y aire. En esta reorganización debemos rendir homenaje a nuestros héroes; por eso los dos primeros buques construidos de 25.000 toneladas llevan los nombres de dos heroicos luchadores de la guerra del 12 contra Napoleón, y ahora, nuestro primer gigante, de 35.000 toneladas ostenta el nombre de "Bismarck", el Canciller de Hierro.

que necesiten y que hagan a su vez que en el plazo más breve posible puedan desenvolverse en una absoluta normalidad.

Inspirado en estos principios, el Ministro de la Gobernación ha dictado una orden que rebasa en su contenido a cuanto hasta la fecha se había hecho en España. La generosidad de España se advierte de tal modo en la orden que comentamos, que no se conforma en confiar a Auxilio Social el problema de la alimentación de estos refugiados sino que además de ello se atenderá a mejorar su existencia con unos "caracteres complementarios" consistentes en abonos de alquiler, de vivienda, electricidad, ropas y carbón.

Pero va más allá todavía la generosidad de esta orden, llegando al extremo de permitir obtener, bajo ciertas garantías imprescindibles, anticíclicos económicos que pueden servirles para la base de su normalización definitiva.

Esta asistencia, que pudiéramos llamar complementaria la encarga el señor Ministro de la Gobernación, a los Gobernadores civiles de las provincias, los cuales, previo informe del "Patronato del Refugiado" y Delegación de "Auxilio Social", facilitarán, con cargo al fondo de Beneficencia de la Provincia, los elementos necesarios para la prestación.

Atenderán igualmente de modo diligente a que los socorros lleguen siempre a los verdaderamente necesitados evitando cualquier género de abusos.

No hemos de insistir en el elogio de esta orden del Ministro de la Gobernación; en ella la generosidad llega a un extremo tal, como no habrá registrado en ningún país ni en ningún tiempo. Es de esperar que todos los españoles conscientes de los deseos del Gobierno Nacional, le presten su apoyo y que cooperen con las autoridades a que ni uno solo de nuestros hermanos afectados por la

horda marxista, pueda seguir en la España nacional las penalidades de su desgracia. La miseria de los que tuvieron que huir de España debe cesar en el momento mismo en que vuelvan a pisar el suelo patrio.

Esta disposición del Ministro de la Gobernación, contrasta con lo que sucede a los refugiados que viven en la zona roja los cuales se hallan en la más completa miseria, hacinados en las estaciones del Metro de Madrid huyendo del intenso frío y abandonados por todos en su desgracia. Pero la España Nacional portadora en su alma de las virtudes de nuestro pueblo, sabrá acogerlos generosamente; y por esto el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación ha tomado las oportunas medidas de protección de los milicianos que huyeron del terror marxista que a no dudarlo han alcanzado el éxito más halagüeño.

Por esto todos los españoles, hemos de prestar a esta humanitaria labor nuestro máximo apoyo.

Lo que afirmaron los rojos después de perder Barcelona

(DE RADIO NACIONAL)

El día 23 de Diciembre del pasado año se inició en Cataluña la ofensiva del Ejército Nacional. En los partes rojos y durante tres o cuatro días consecutivos el mando rojo decía asegurar que sus huestes resistirían sin retroceder un solo paso y que nuestras tropas estaban tan desgastadas que pocos días después tendrían que desistir de su ofensiva.

El día 15 de Enero último, Tarragona fué reconquistada; durante los días siguientes aseguraban también que seguirían resistiendo. Estuvieron luego dos días sin dar el parte y al cabo de ellos para evitar el efecto alarmante que semejante silencio producía entre sus adeptos el presidente del Comité rojo, lanzó una declaración. En ella aseguró que si la pérdida de Tarragona había hecho nublar las esperanzas tenía que decir, después de la pérdida de Barcelona, que la situación se salvaría. Y el presidente del comité rojo manifestó textualmente: "Voy a decirlo como y porque se salvará la situación. En primer lugar porque tenemos material de guerra y en segundo porque tenemos también unas líneas fortificadas en las que los inversores se estrellarán". Todo esto afirmaba Negrín, dos días después de haber perdido Barcelona. Negrín fiaba de la abundancia de material de que disponía pero no contaba con el empuje de nuestros soldados que dirigidos por sus mandos eficazmente y alentados por una fe de que carecían los milicianos de Negrín serían capaces de barrer a las huestes rojas del territorio de Cataluña.

Todo ello pasó cuando contaba Negrín con un gran número de movilizados y con abundancia de material. Claro está que mientras afirmaban unos dirigentes rojos que su victoria en Cataluña estaba próxima hubo otros que no fiando mucho en sus vaticinios optaron por abandonar sus puestos y huir hacia Francia. Mientras tanto el partido comunista se reunía en Figueras lanzando su célebre manifiesto en el que se decía: "Todo funcionario, todo jefe político que abandone su puesto, debe ser tratado de la misma manera que como se trata a los desertores y traidores en el frente. El "bureau" político tiene que denunciar sobre todo, la vergonzosa huida de Largo Caballero, así como la de todos los hombres y dirigentes que no piensan más que en escapar. El partido comunista, desecha la idea absurda que lanzan los criminales derrotistas, traidores y treskistas de abandonar el territorio catalán lo que significaría una segura victoria de nuestros enemigos."

Pues bien, a pesar de haber afirmado de manera tan rotunda sus puntos de vista, cuatro días después de lanzar a los aires su furibundo

manifiesto, el "bureau", decidió en masa seguir el camino de Largo Caballero huyendo a Francia a pesar de las amenazas que habían hecho ellos mismos cuatro días antes contra los que huían al extranjero.

Protectora

HOY

De 3'30 a 11'30
PROGRAMA MAGNO

Alice Brady, Frank Morgan,
Madge Evans, Jacquie Cooper,
Jimmy Durante, Eddie Quillan,
May Robson

en el supremo espectáculo

Broadway

y

Hollywood

Escenas en tecnicolor

y reaparición de la excelsa

GRETA GARBO

en la famosa obra de Luigi
Pirandello

Como tú

me deseas

con: ERIC VON STROHEIM
MELVYN DOUGLAS

Realización de: George Fitz-
Maurice

En Español

Butaca: 1'25 ptas. (sellos incluidos)

Fincas

Interesa adquirir fincas importantes, rústicas y urbanas. Sr. Romero, Apartado 458, BILBAO.

Vendería 6 pisos

céntricos, 5%, 40.000 ptas. Informes en esta Administración.

Huevos para incubar

PRAT LEONADA LEGHORN BLANCA
Granja Son Berga
Establiments